

# Ирландские танцы международного уровня

**Дата события:** 3 марта 2012 г.

3 марта 2012 г. прошли Первые открытые соревнования по ирландским танцам города Томска — «I-st Tomsk Open Feis». Ансамбль ирландского танца СФУ «Крылья» привез из Томска 13 золотых медалей, 12 — серебряных и 6 — бронзовых. А также 16 квалификаций на следующий уровень.

Международный чемпионат прошёл под эгидой Всемирной Ассоциации Ирландского Танца и собрал более 170 участников из Томска, Новосибирска, Красноярска, Иркутска, Омска, Новокузнецка, Кемерово, Барнаула, Горно-Алтайска, Тюмени, Москвы, а также городов Украины и Казахстана.

«Дети, бигуди и чёрные шорты», — так охарактеризовала одна из участниц, прошедшие соревнования. Согласитесь, в голове скорее вырисовывается образ домохозяйки, а никак не ирландского танцора. Но всё было именно так. Танцоры ансамбля «Крылья» Сибирского федерального университета уверяют, что почти домашняя атмосфера — одна из отличительных черт подобных мероприятий.

Феши (от ирл. feis — «фестиваль») — организованные соревнования по ирландским танцам. В России стали проводиться не так давно, и до Сибири дошли всего несколько лет назад. Первым сибирским городом, принявшим феш, в 2009 году стал Новосибирск. Сегодня соревнования ирландских танцоров уже побывали в Омске, Томске и Красноярске — крупных городах, где существуют собственные школы танца.

Впервые ансамбль ирландского танца «Крылья» СФУ выбрался на открытые соревнования в город Омск в 2010 году, и это была скорее ознакомительная поездка: на людей посмотреть, себя показать. Ансамбль только-только был принят во Всемирную Ассоциацию Ирландского Танца (World Irish Dance Association — W.I.D.A.), под патронажем которой проходят спортивные соревнования в России, и начал выходить на новый уровень.

Сегодняшние соревнования в Томске для коллектива уже пятые по счёту. Высокая степень ответственности лежала на танцорах ещё и потому, что одним из судей на феше был основатель и **президент W.I.D.A. Шон Гаван**, сертифицированный судья и преподаватель мирового уровня. Он был первым, кто доехал с мастер-классами до Сибири и активно способствовал развитию здесь этого направления.



Феш — это совершенно особый мир. В России соревнования всегда проводятся в субботу и длятся

весь день с 9 утра до 9 вечера, поэтому вполне обычными выглядят люди, только что сошедшие с поезда, с сумками, рюкзаками, чемоданами, маленькими детьми, которые ходят в какой-то совершенно домашней одежде, одной рукой крутят папильотки, а в другой держат бутерброды, чудом выписывая ногами ирландские кренделя.

Феш — это совершенно особый дух. Ирландские танцоры действительно представляют собой братство, которое держит не только увлечение танцем. На феше у них, в жизни — обычных людей, проявляется, например, совершенно особое представление о прекрасном: неестественные кудри (лучший комплимент: «А это у тебя парик, да?»), приклеенные на клей гольфы, колом стоящие юбки таких расцветок, от которых глаза слезятся.

Яркий пример сплочённости и отношение к вещам. Типичная картина: маленькая раздевалка, рассчитанная на 6–7 коллективов, везде валяются вещи: открытые сумки с документами, кошельками, телефонами, одиноко стоящая бесхозная техника, дорогая танцевальная обувь. Но! После окончания соревнований ещё несколько дней можно наблюдать — нет, не заявления в полицию о кражах-пропажах, а заботливо составленные организаторами списки всех найденных вещей и их горячее желание вернуть всё законным владельцам. Даже те новенькие харды за 5 тысяч рублей.

Феш — это соревнования, где танцующие разбиты на категории согласно своему возрасту и танцевальному уровню (beginner, primary, intermediate и open) и где выступать можно как в личном зачете, так и в командном.



Завоеывая места, получая квалификации на более высокий уровень, танцор не просто растёт — он открывает новые горизонты. Итак, «Крылья» привезли из Томска 31 медаль и 16 квалификаций. И уже сейчас в ансамбле всерьёз обсуждается возможность не дожидаться следующего сибирского феша осенью 2012 в Новосибирске, а поехать на летние соревнования в ... Одессу.

*Центр студенческой культуры СФУ, 13 марта 2012 г.*

© Сибирский федеральный университет. Редакция сайта: +7 (391) 246-98-60, info@sfu-kras.ru.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/9919>